

### 1 СТРАНИЦА

Передовая — За коммунистическое воспитание молодого поколения.  
Сентябрь — решающий месяц хлебозаготовок.  
Дневник уборочных работ.  
Кто лучше сдает хлеб.  
Сделаем рудник лучшим в Кузбассе!  
(С собрания партийного актива гор. Прокопьевска).

### 2 СТРАНИЦА

Nota Советского правительства Югославскому правительству.  
В странах народной демократии.  
В. Гришанин — Выдающийся деятель партии и Советского государства. (К годовщине со дня смерти А. А. Жданова).  
Учебный год начался. Первый урок. В 41-й женской школе.

### 3 СТРАНИЦА

Е. Доценко — Залог успеха.  
Б. Леонтьев — Десятилетие второй мировой войны.  
Иллюстративные отклики на ноту Советского правительства югославскому правительству.  
2 октября — Международный день борьбы за мир.  
Выход очередного номера газеты «За прочный мир, за народную демократию!».

### 4 СТРАНИЦА

## За коммунистическое воспитание молодого поколения

На VIII Всесоюзном съезде Ленинского комсомола товарищ Сталин поставил перед советской молодежью задачу — стойко овладеть знаниями.

«Перед нами стоит крепость. — говорит товарищ Сталин. — называется она, эта крепость, наукой с ее многочисленными отраслями знаний. Эту крепость мы должны взять во что бы то ни стало. Эту крепость должна взять молодежь, если она хочет быть строителем новой жизни, если она хочет стать действительной сменой старой гвардии... Учиться, учиться, учиться упорнейшим образом, — такова теперь задача».

Велика работа партии и правительства о воспитании подрастающего поколения, о народном просвещении в нашей стране. 36 миллионов человек будут учиться в этом учебном году в школах, техникумах и вузах. А в Соединенных Штатах Америки 6 миллионов детей школьного возраста остаются за бортом школы, свыше 10 миллионов детей не могут учиться регулярно. Мы осуществили всеобщее начальное обучение во всей стране и всеобщее семилетнее обучение в городах. Новый учебный год несет новую победу — всеобщее обязательное семилетнее обучение в деревне. Это — крупный шаг вперед по пути дальнейшего подъема социалистической культуры, по пути ликвидации противоположностей между городом и деревней.

Партийные организации, местные Советы области провели большую подготовительную работу, обеспечившую создание материальной базы для введения семилетнего обучения в деревне. Построены десятки новых школ и интернатов для пятиклассников, подобраны учителя, завезены учебники. Свыше 20 тысяч колхозных детей заняты вчера карты во вновь открытых пятих классах сельских школ Кузбасса.

Новые школы вошли в строй действующих и в городах нашей области. Учебный год начался в значительно лучших условиях, чем прошлый. Наилучшие условия для плодотворной работы школы над образованием и воспитанием молодого поколения.

Ответственные задачи советской школы. Она призвана воспитывать в детях качества нового человека вехи сталинской эпохи, человека с коммунистическим мировоззрением, с коммунистическими чертами характера и морали, воспитывать неустранимых, мужественных, свободных от пережитков капитализма, вооруженных знаниями борцов за победу коммунизма.

В этом и именно в этом — основная задача советской школы, всей армии советских учителей.

В. И. Ленин говорил: «Коммунизм можно стать лишь тогда, когда обогатить свою память знаниями всех тех богатств, которые выработало человечество». Задача коммунистического воспитания детей трудна, прежде всего, упорно и настойчиво овладения прочными знаниями.

Однако в прошлом учебном году в школах нашей области был еще высок процент неуспеваемости. 2,700 школьников г. Кемерово весной не выдержали переводных экзаменов и остались на второй год. 10 процентов всех учащихся г. Ленинска-Кузнецкого не успели в учебе. Борьба с неуспеваемостью, повсеместная борьба за повышение качества учебной работы наших школ становится первым

и главным условием успешного разрешения школы ее основной задачи — коммунистического воспитания детей.

Прошедшие в августе городские и районные учительские совещания глубоко обсудили вопросы учебной работы школ. На этих совещаниях подытожены богатый опыт прошлого года, обсуждены пути повышения качества всей учебно-воспитательной работы. Совещания поставили перед учителями наших школ большие, конкретные задачи.

В их разрешении постоянно помощь должны оказывать школе партийные организации и комсомол — особенно в вопросах повышения идейно-политического уровня педагогических кадров, как главного условия успешной работы школы по образованию и воспитанию школьников.

Воспитание детей — сложное дело. Здесь больше, чем в какой-либо другой отрасли человеческого труда, требуется глубокое изучение психики и широкого его распространения. В нашей области работает немало прославленных опытных педагогов, заслуженных учителей Республики. Перед началом учебного года высокое звание заслуженного учителя РСФСР присвоено правительством преподавателю Ленинск-Кузнецкой средней школы № 5 Е. П. Обиорскому, учительнице Енисевской средней школы № 1 Е. Г. Разволей, учительнице семилетней школы № 25 г. Сталинска И. Д. Воробьевой и другим опытным педагогам Кузбасса.

Изучение опыта их педагогической работы, перенесение его во все школы области, постоянное повышение качества учебной — задача не только органов народного образования, но и партийных комсомольских и профсоюзных организаций, а также и нашей печати.

Большая работа в школе предстоит комсомолу. Надо закрепить начнувшуюся в прошлом учебном году, по решению ЦК ВКП(б) и XI съезда ВЛКСМ, перестройку работы школьных комсомольских и пионерских организаций. Пора положить конец перегрузке учащихся бесцельными, не связанными с учебно-воспитательной работой школы, поручениями и мероприятиями. Комсомол и пионерские организации должны направить все свое внимание на глубокое овладение учащимися знаниями на сочетании работы школы, комсомольской и пионерских организаций по коммунистическому воспитанию школьников.

С первых дней нового учебного года должны быть правильно заложены основы единой согласованной системы воспитания детей, сочетания работы учителей, комсомольских пионерских отрядов и родителей. Семья должна всемерно помогать школе в ее воспитательной и учебной работе. Задача школы — помочь родителям правильно построить воспитание детей в семье, закрепить влияние школы, прививаемые там навыки черты характера.

Новый учебный год начался. Всенародная забота о советской школе, постоянное внимание партии, правительства и лично товарища Сталина к советскому учителю и школе — обеспечивают все условия для новых успехов народного просвещения в нашей стране. Задача партийных организаций, комсомольской и профсоюзной, всей нашей общественности является всемерно изо дня в день помогать школе в выполнении ее благородной задачи — коммунистического воспитания стойких борцов за дело Ленина — Сталина.

## Сентябрь — решающий месяц хлебозаготовок

Труженики передовых колхозов и совхозов Кузбасса сдержали слово, данное Родине, — выполнили в августе поставки хлеба государству. Равняться на передовиков, к 20 сентября завершить хлебозаготовки в целом по всей области и завоевать право рапортовать великому Сталину — боевая задача хлеборобов Кузбасса

### 2 сентября

#### ДНЕВНИК УБОРОЧНЫХ РАБОТ

Накануне уборочных работ хлеборобы Кузбасса дали Родине и великому Сталину слово — без потерь убрать урожай, досрочно, к 20 сентября, выполнить годовой план поставок хлеба государству.

С каждым днем растет число колхозов, совхозов и подсобных хозяйств, выполнивших свои обязательства перед государством. Колхозники сельхозартели «Оборона страны» Кемеровского района, имени Молотова Кузнецкого района, рабочие совхоза «Ударник» Промышленновского района и многие другие в августе закончили выполнение годового плана хлебозаготовок.

Однако во многих колхозах области хлебозаготовки идут крайне неудовлетворительно. В Тисульском районе большая группа колхозов только еще приступила к поставкам хлеба государству. Из 36 колхозов 32 выполнили годовой план хлебозаготовок до 10 процентов.

Медленно идут поставки хлеба государству также в Топкинском, Ижморском и Чебулинском районах. Здесь многие колхозы целыми пятидневками не участвуют в хлебозадаче.

Что сдерживает хлебопоставки в отстающих колхозах области? Прежде всего, неумение организовать боевое напряжение на уборке и в хлебозаготовках.

В Тисульском районе на токах скопилось много зерна, но вывозка его не организована. Руководители колхозов и района ссылаются то на сырое зерно, то на отсутствие транспорта. Однако по-настоящему навести порядок на сушилках, использовать полностью на вывозке хлеба лошадей и волов у них не доходят руки.

Сентябрь — решающий месяц хлебозаготовок. Хлеборобы Кузбасса дали слово выполнить план поставок зерна государству 20 сентября. От этого срока мы не можем отступить ни на день, ни на час.

Дело чести каждого колхозника и работника совхоза — сдержать данное в соревновании слово, рапортовать 20 сентября товарищу Сталину о выполнении годового плана хлебозаготовок.

#### ВЫПОЛНЕН ПЛАН ХЛЕБОСДАЧИ

АНЖЕРО-СУДЖЕНСЬК. (Корр. «Кузбасс»). 28 августа, в День шахтера Анжерский совхоз вывез последние центнеры в счет выполнения государственного плана хлебопоставок. В этот день на заготовительные пункты отправлено более 4 тысяч пудов хлеба. На 30 августа совхоз выполнил годовой план хлебозаготовок на 115 процентов.

#### 500 ТОННО-КИЛОМЕТРОВ В ДЕНЬ

БЕЛОВО. (Корр. «Кузбасс»). С начала кампании хлебозаготовок шоферы Беловского автобуса «Союззаготтранс» перевезли из колхозов на пункт «Заготзерно» около 70 тысяч центнеров хлеба.

Передовики соревнования шоферы Картапов, Иванчиков, Ботников и Сивоплас с 15 по 25 августа вывезли по 1700—2000 центнеров зерна каждый и сделали на своих машинах по 4800—5000 тонно-километров.

Для передовиков учреждено 5 переходящих красных флажков. Райисполком принял решение о натуральной оплате шоферам за перевыполнение дневных заданий по перевозкам хлеба. Шофер Ботников за последние пять дней сверх зарплаты получил в колхозе имени Орджоникидзе 150 килограммов хлеба.

#### СДЕРЖАЛИ СВОЕ СЛОВО

ТЯЖИНСКИЙ. 31 августа. (Корр. «Кузбасс»). Члены сельхозартели имени Сталина Каменского сельсовета вступая в уборку урожая, дали слово убрать все зерновые культуры за 25 рабочих дней и досрочно, в августе, полностью рассчитаться по хлебозадаче.

Труженики полей свое слово сдержали с честью. 25 августа они полностью закончили уборку ржи и посев озимых и сегодня первыми в районе завершили выполнение годового плана хлебопоставок государству.

#### ПОЛТОРЫ НОРМЫ В СМЕНУ

ПОДУНКА. (По телефону). Дружно и организованно идет уборка урожая в колхозах «Новый путь» и имени Ворошилова Подунского района. Комбайновый агрегат тов. Грищенко работает от зари до зари. На своем «Сталине» тов. Грищенко скашивает по 17—18 гектаров в день, намолочивая при этом до 400 центнеров зерна.

Хорошо трудится также комбайнер тов. Грищенко, работающий в сельхозартели «Звезда труда». Он убирает за день по 17 гектаров яровых. Косовина производится на пшеничном срезе. Тов. Грищенко зорко следит за тем, чтобы зерно не уходило в полову и солому.

## Сделаем рудник лучшим в Кузбассе!

#### ПРОКОПЬЕВСК. (По телефону).

Состоялось собрание партийного актива города, обсудившее очередные задачи городской партийной организации по завершению достигнутого уровня добычи угля и дальнейшему его росту.

Горняки Прокопьевского рудника встретили День шахтера большими успехами. Участвуя в соревновании Кузбасса с Донбассом, коллективы прокопьевских шахт досрочно выполнили свои обязательства, взятые в письме товарищу Сталину. Оба треста ко Дню шахтера выполнили годовые обязательства по сверхплановой добыче угля и работают сейчас на уровне 1950 года. Большинство шахт стало работать более экономно.

Рост добычи угля и улучшение технико-экономических показателей достигнуты благодаря внедрению новой техники и улучшению организации труда в шахтах, благодаря повышению уровня инженерно-технической службы на шахтах.

Горняцкая партийная организация сумела добиться большого размаха социалистического соревнования. На руднике насчитывается свыше 7 тысяч стахановцев и более 12 тысяч ударников, 240 горняков закончили выполнение личных пятилеток. На шахтах значительно улучшилась партийно-организационная работа. Первоты группы на участках стали инициаторами многих новых начинаний.

Однако на угольных предприятиях города имеются и серьезные недостатки, мешающие использованию всех резервов для роста добычи угля и повышения производительности труда. Участники актива вскрыли эти недостатки со всей решительностью. Главным недостатком является то обстоятельство, что еще не все шахты работают ритмично. Собрание актива призвало особенно нетерпимым

#### (С СОБРАНИЯ ПАРТИЙНОГО АКТИВА ГОР. ПРОКОПЬЕВСКА).

тематическое отставание добычи коксующихся углей на шахте имени Ворошилова (начальник тов. Быстров) секретарь партийной организации тов. Свириденко и на шахте имени Кагановича (начальник тов. Пахкин, секретарь партийной организации тов. Арсенинко).

Руководители ряда шахт довольствуясь общим выполнением плана, не добиваясь слаженной работы каждого участка каждой бригады. На шахтах треста «Сталлиноуголь» более половины участков не выполняют государственного плана. Из всех подземных бригад рудника только 200 выполняют и перевыполняют план. Часта простоя оборудования из-за плохой организации плано-предупредительного ремонта. На многих участках не соответствует новой технике организация труда, слабо повышается культура производства. Это является основной причиной того, что большое число рабочих на шахтах имени Молотова, «Восточная», «Коловая», № 3-3-бис, «Красный уголок» и имени Кагановича не выполняет технических норм.

Собрание партийного актива отметило, что партийные и хозяйственные руководители этих шахт не сумели обеспечить резкого повышения производительности труда рабочих и не выполнили, таким образом, решений собрания партийно-технического актива Кузбасса.

По докладом управляющих трестами «Сталлиноуголь» и «Прокопьевскоуголь» тт. Кокорина и Маркелова собрание призвало развернутое решение, в котором выражено стремление большевиков Прокопьевска закрепить достигнутый уровень добычи угля и обеспечить полное



#### ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ РАЙКОМОВ И ГОРКОМОВ ВКП(б), РАЙСПОЛКОМОВ И ГОРИСПОЛКОМОВ ЗАНОСЯТСЯ НА ОБЛАСТНУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ПЕРЕДОВИКИ ПО УБОРКЕ УРОЖАЯ И ХЛЕБОСДАЧЕ:

5. КОЛХОЗ «ТРЕТИЙ ГОД ПЯТИЛЕТКИ» Кемеровского района (председатель тов. Ансенов, секретарь первичной парторганизации тов. Старостин), выполнивший годовой план хлебозаготовок 25 августа 1949 года.
6. ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО «НОВОСТРОЙКА» Кемеровского коксохимического завода (директор тов. Горбунов, агроном тов. Тюнин, секретарь первичной парторганизации тов. Фурии), выполнившие годовой план хлебозаготовок 20 августа 1949 года.
7. СОВХОЗ «ЛЕНИНУГОЛЬ» треста «Ленинуголь» (директор тов. Осмин, секретарь парторганизации тов. Скопин), выполнивший годовой план хлебозаготовок 25 августа 1949 года.
8. ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО «МЕТАЛЛОПЛОЩАДКА» азотно-тукового завода (директор тов. Червяков, агроном тов. Соколов, секретарь первичной парторганизации тов. Ищенко), выполнившие годовой план хлебозадачи 25 августа 1949 года.
9. КОЛХОЗ «НЫЗЫЛ-ТАЙГА» Кузнецкого района (председатель тов. Тонмашев), выполнивший годовой план хлебозаготовок 30 августа 1949 года.
10. КОЛХОЗ «УДАРНИК» Кузнецкого района (председатель тов. Готовалов), выполнивший годовой план хлебозаготовок 30 августа 1949 года.

## Что лучше сдает хлеб

#### СОРЕВНОВАНИЕ РАЙОНОВ ПО СОСТОЯНИЮ НА 31 АВГУСТА 1949 ГОДА

(Районы расположены в порядке занимаемого ими места в соревновании с указанием процента выполнения годового плана, фамилий секретаря райкомов ВКП(б), председателей райисполкомов и уполномоченных Министерства заготовок)

- |  |   |
|--|---|
| 1. Кемеровский — 37,5 (тт. Саидар, Юдин, Осорин)             | 13. Юргинский — 29,8 (тт. Громов, Козловский, Ивашин)           |
| 2. Кузнецкий — 36,1 (тт. Андреев, Овчаров, Соболев)          | 14. Киселевский — 29,8 (тт. Лукошев, Сивяков, Исаев)            |
| 3. Барзасский — 35,8 (тт. Морозов, Бардиан, Илясов)          | 15. Полудинский — 28,2 (тт. Богачев, Илев, Черланцев)           |
| 4. Беловский — 35,5 (тт. Болдин, Петухов, Дудкин)            | 16. Крапивинский — 26,7 (тт. Швыдков, Терехов, Яранский)        |
| 5. Прокопьевский — 34,9 (тт. Федорин, Маслов, Гавриленко)    | 17. Гурьевский — 25,1 (тт. Мартынов, Александров, Максимов)     |
| 6. Ленинск-Кузнецкий — 33,0 (тт. Афанасьев, Шергин, Кулагин) | 18. Анжеро-Судженский — 24,9 (тт. Дьяков, Молчанов, Устенников) |
| 7. Топкинский — 31,5 (тт. Поручиков, Колесник, Бердников)    | 19. Мариинский — 23,9 (тт. Адаменко, Кондратьев, Бозов)         |
| 8. Кузнецкий — 31,3 (тт. Кушаков, Демидов, Буянов)           | 20. Троицкий — 21,5 (тт. Селивановский, Долгов, Чигринов)       |
| 9. Итатский — 30,3 (тт. Сергеев, Глушков, Попов)             | 21. Мысковский — 19,7 (тт. Шонин, Турин, Кутузов)               |
| 10. Тяжинский — 30,2 (тт. Никитин, Сукач, Акимов)            | 22. Ижморский — 17,8 (тт. Михайлов, Кошарев, Ларьков)           |
| 11. Промышленновский — 30,0 (тт. Денисов, Екимов, Ермаков)   | 23. Тисульский — 17,5 (тт. Тележкин, Стома, Мелведев)           |
| 12. Яшкинский — 29,9 (тт. Мальцев, Махлинский, Монастырев)   | 24. Чебулинский — 14,6 (тт. Иноземцев, Терентьев, Жукон)        |
|  | 25. Таштагольский — 12,4 (тт. Лукин, Камышников, Мижиков)       |

## В областном комитете ВКП(б) и исполкоме областного Совета депутатов трудящихся

Областной комитет ВКП(б) и исполком областного Совета депутатов трудящихся, рассмотрев итоги социалистического соревнования районов области по хлебозаготовкам за шестую пятидневку августа с. г., присудили переходящее красное знамя областного комитета ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся Кемеровскому району, занявшему первое место в соревновании, передав его из Беловского района. На 31 августа Кемеровский район выполнил годовой план хлебозаготовок на 37,5 процента.

Второе место в соревновании районов области по выполнению плана хлебозаготовок занял Кузнецкий район.

Третье место в соревновании занял Барзасский район.

Областной комитет ВКП(б) и исполком областного Совета депутатов трудящихся отметили хорошую работу по хлебозаготовкам в шестой пятидневке августа Итатского и Тяжинского районов, давших прирост за пятидневку свыше 18 процентов годового плана.

Областной комитет ВКП(б) и исполком областного Совета депутатов трудящихся также отметили неудовлетворительную работу по хлебозаготовкам Таштагольского, Чебулинского, Тисульского, Ижморского, Мысковского, Троицкого и Анжеро-Судженского районов.

## На стахановском «четверге» газеты «Кузбасс»

КИСЕЛЕВСК. (Корр. «Кузбасс»). Десятки бригадиров, руководители участков и главные инженеры шахт собрались в красный уголок треста «Кагановичуголь» послушать рассказ почетного шахтера тов. Герасимова о полном совмещении профессий в проходческом забое.

Герасимов убедительно доказал, что секретом досрочного выполнения годового плана бригады был уплотненный рабочий

день за счет совмещения смежных профессий.

Беседу консультировал начальник шахты № 3 тов. Скударнов.

На «четверге» выступили значные проходчики Кузбасса тт. Шерин, Козел, Журавлев, Антипов и другие. Одобрив работу бригады тов. Герасимова инженеры тт. Сурвачев и Магнитский.

## Выполнили план по всему металлургическому циклу

Позавчера, 31 августа, коллектив Кузнецкого металлургического комбината завершил выполнение августовской программы, перевыполнив ее по всему метал-

лургическому циклу. Много тонн чугуна, стали и проката выдал металлургия сверх плана. Программа восьми месяцев перевыполнена.

постановлении собрания — необходимо еще выше поднять уровень инженерно-технической службы на шахтах; развивать чувство нового среди инженерно-технических работников, направляя их деятельность на мобилизацию внутренних резервов.

Собрание считает очень важным, чтобы партийные и хозяйственные руководители не ослабили заботу о дальнейшем улучшении культурно-бытовых условий горняков, обеспечивая выполнение плана строительства культурно-бытовых объектов ремонт и подготовку жилищ горняков к зиме, своевременную уборку урожая и закладку овощей на зиму.

Собрание призвало все партийные, профсоюзные, комсомольские организации и хозяйственных руководителей еще шире развертывать социалистическое соревнование за выполнение обязательств, взятых угольщиками Советского Союза в письме товарищу Сталину от 28 августа 1949 года.

Новые хозяйственные задачи, отмеченные собранием, требуют дальнейшего улучшения партийно-организационной работы, усиления партийного контроля над деятельностью хозяйственников, еще более широкого развертывания агитационно-массовой работы среди трудящихся на шахтах.

В работе собрания принял участие секретарь областного комитета партии тов. Болышев Е. Ф. Отметив в своем выступлении значительные успехи, которых добились коммунисты Прокопьевска, тов. Болышев поставил перед нами задачу: сделать рудник передовым в Кузбассе, обеспечить неуклонный подъем добычи угля и осуществление новых задач, поставленных в письме Сталину Советского Союза товарищу Сталину.



# Выдающийся деятель партии и Советского государства

Многолетий год со дня кончины Андрея Александровича Жданова — одного из выдающихся деятелей партии и Советского государства, верного ученика и соратника великого Сталина.

С юношеских лет А. А. Жданов связан своей жизнью с революционным движением, с большевистской партией.

В период первой мировой войны, находясь в рядах армии, товарищ Жданов ведет большевистскую агитацию и пропаганду среди солдат, принимает участие в подготовке и проведении Великой Октябрьской революции на Урале; в годы гражданской войны занимается политическим просвещением в частях Красной Армии. Последующие годы А. А. Жданов ведет руководящую советскую и партийную работу в Твери в качестве председателя губисполкома, в Горьком — в качестве секретаря губкома, а затем крайкома ВКП(б).

На XIV съезде ВКП(б) А. А. Жданов избирается кандидатом в члены ЦК ВКП(б), на XVI съезде членом ЦК ВКП(б), после XVII съезда избирается секретарем Центрального Комитета партии, кандидатом в члены Политбюро, а затем членом Политбюро ЦК ВКП(б). В эти годы А. А. Жданов входит в состав сталинского ядра нашей партии, после смерти Ленина возглавлявшего под руководством товарища Сталина великое дело строительства социалистического общества.

После злодейского убийства С. М. Кирова Центральный Комитет партии направляет товарища Жданова в Ленинград на пост секретаря обкома и горкома ВКП(б).

Верный ученик товарища Сталина, А. А. Жданов мобилизует ленинградскую парторганизацию на разгром и выкорчевывание троцкистско-эпиевских двурушников и изменников и еще теснее сплачивает ленинградских большевиков вокруг ЦК ВКП(б) и великого Сталина.

Накануне XVIII съезда ВКП(б) ЦК партии поручил А. А. Жданову руководство агитационно-пропагандистской работой партии. В этой области особенно ярко проявились его способности.

Выдающийся теоретик и блестящий пропагандист учения Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, товарищ Жданов сыграл видную роль в перестройке партийной пропаганды в связи с выходом в свет гениального труда И. В. Сталина «Братский курс истории ВКП(б)».

На XVIII съезде партии товарищ Жданов выступил с докладом об изменениях в Уставе ВКП(б), в котором он дал глубокое освещение организационных принципов большевизма.

В годы Великой Отечественной войны партия, правительство и товарищ Сталин поручили А. А. Жданову организационно-политическое руководство обороняющейся Ленинградом. Выполняя указания ЦК ВКП(б) и товарища Сталина, ленинградские большевики, возглавляемые товарищем Ждановым, явились душой героической обороны города Ленина.

После исторической победы в Великой Отечественной войне партия и народ вернулись к мирному созидательному труду. В условиях мирного строительства видное место в жизни партии и страны заняли вопросы идеологической работы, патриотического воспитания широких масс советского народа и идейной закалки партийных рядов.

По поручению Центрального Комитета партии товарищ Жданов выступил с рядом блестящих докладов по вопросам ли-

тературы, искусства, философии, а также по вопросам международного положения.

Задачи литературы и искусства он формулировал, основываясь на ленинско-сталинском принципе партийности литературы. Он учил деятелей советской культуры руководствоваться в своей работе политикой партии Ленина—Сталина.

Отмечая, что успехи советской литературы обусловлены успехами социалисти-

ческим строительством, подлинным участием социалистического строительства.

На совещании деятелей советской музыки, созванном Центральным Комитетом партии, А. А. Жданов сформулировал основные задачи, поставленные партией перед советским музыкальным искусством. Выступления А. А. Жданова по вопросам литературы и музыки способствовали дальнейшему расцвету советской культуры.

В своих выступлениях товарищ Жданов призвал к непримиримой борьбе против работорговли перед растленной буржуазной культурой Запада и против ее пропагандистов — безродных космополитов.

На философской дискуссии А. А. Жданов в своем выступлении разоблачил носителей гнилой теории объективизма в науке. Он призвал деятелей науки смелее разрабатывать на основе марксизма-ленинизма теорию советского общества, теорию современного естествознания, этику и эстетику.

А. А. Жданов находился в первых рядах руководящих деятелей международного рабочего движения.

В своем докладе на совещании представителей некоторых коммунистических партий в Польше, основываясь на ленинско-сталинском учении, товарищ Жданов дал картину коренных изменений в международной обстановке, явившихся результатом второй мировой войны и великой победы Советского Союза.

Он разоблачил поджигателей новой войны, раскрыл агрессивный характер политики США, как основной силы империалистического лагеря.

Ленинско-сталинский анализ международной обстановки, данный в докладе товарищем Ждановым, показал коммунистическим партиям, мировому рабочему движению, всему лагерю демократии рост сил антиимпериалистического лагеря, возглавляемого великим Советским Союзом.

С великой уверенностью в победе дела мира прозвучали слова товарища Жданова: «Силы, стоящие за мир, настолько значительны и велики, что если эти силы будут стойкими и твердыми в деле защиты мира, если они проявят выдержку и твердость, то планы агрессоров потерпят полный крах».

А. А. Жданов останется навсегда в памяти нашего народа, как верный сын своей Родины, неискаженный безавестной преданностью делу партии Ленина—Сталина любовь партии и трудящихся нашей страны.

В. ГРИШАНИН

### ВОСЬМОЙ ТОМ СОЧИНЕНИИ

#### В. И. ЛЕНИНА НА АЗЕРБАЙДЖАНСКОМ ЯЗЫКЕ

БАКУ. 30 августа. (ТАСС). Вышел из печати в переводе на азербайджанский язык 8-й том Сочинений В. И. Ленина. Книга подготовлена к изданию Азербайджанским филиалом Института Маркса—Энгельса—Ленина при ЦК ВКП(б) и выпущена Азербайджанским государственным издательством.

# Учебный год начался

Вчера во всех школах нашей необъятной Родины начались занятия. В школы Кемеровской области пришло почти 316 тысяч учащихся. Многие из них впервые сели за парты. Увеличилось число пятиклассников по сравнению с предыдущими годами. Ниже мы рассказываем о начале занятий в школах № 4 и 41 города Кемерово.



Вчера во всех школах Кузбасса начался новый учебный год. Сотни кемеровских детей впервые сели в этом году за парты. На снимке: учащиеся первого класса школы № 17 гор. Кемерово на уроке. Снимок И. Иванова.

## Первый урок

Задолго до звонка наполнился звонкими ребячьими голосами двор четвертой средней школы в это не совсем обычное утро — утро первого дня занятий. Раньше всех прибежали в школу 4-классники, самые старшие из первой смены. За ними стали собираться те для кого сегодняшний день — самое важное событие в их маленькой жизни. Это семилетки.

Тридцать четыре года жизни отдала любимому делу Мария Николаевна Горская. Каждый из них был наполнен вдохновенным трудом. В ней в классе приходили малыши. И она обязана была научить их писать, читать, вычислять, познать мир с огромным окружающим миром, его богатствами. Она должна была воспитывать в них лучшие человеческие качества.

Вот и сегодня перед ней сияют за партами более сорока малышей. Все сорок такие разные с различными склонностями и задатками. И нужно ведь эти особенности правильно угадать, чтобы работа принесла свои плоды. Успех во многом зависит от первого урока, который с самого начала должен заставить детей полюбить учение и внушить доверие к своей учительнице. Познакомившись с каждой из первоклассниц, показав им как правильно сидеть за партой, Мария Николаевна сказала:

— Вы пришли в школу, чтобы учиться. В нашей стране нет неграмотных, и вы тоже научитесь читать и писать. Видите, какая наша школа большая и светлая. Это о вас побеспокоился партийный правительственный товарищ Сталин. А ваша обязанность — хорошо заниматься и хорошо себя вести.

Интересно прошел первый урок и в двух других, где учительницами Курская Анастасия Михайловна и Анкудинова Ирина Константиновна.

## В 41-й женской школе

Вновь после летнего перерыва звучали легкие голоса в светлых, просторных классах 41-й женской школы.

Первыми пришли в школу первоклассницы. В 5 часов утра поднимала семилетняя Карина Саложкова, она так боялась, что не успеет во-время. Не слышалось в Вале Горькой. Девочки вздохнули. Да это и понятно. С сегодняшнего дня они тоже школьницы. За 10 лет учебы много нового и интересного узнают они и выйдут из стен школы взрослыми, грамотными гражданами своего государства, строителями светлого коммунистического общества.

Снова встречаются со своими питомцами руководительницы 4-х классов. Дети принесли им цветы и подарки. Вот группа девочек из 4-го «б» округа Екатерина Фелищук и Игнатюк. Перебывав друг друга они рассказывают, как провели лето. Делятся впечатлениями о летнем отдыхе старшеклассниц. Им есть о чем рассказать: лето многие из них проводили в лагере, кто на даче, а кто в гостях у родственников. Ирина Алексеева восемь дней провела в столице нашей Родины — Москве.

В этот день в 41-й школе село за парты более 1,300 школьниц. Первый урок в жизни прослушают 130 первоклассниц. В пятые классы придет около 250 учениц. Поздравим их всем успехом в учебе!

## ЗАЛОГ УСПЕХА

XI съезд комсомола вскрыл ряд крупных недостатков в работе школьных комсомольских и пионерских организаций. Съезд напомнил, что основой деятельности их должна быть, прежде всего, борьба за овладение глубокими знаниями, за сознательную дисциплину. А для этого нужно не перегружать учащихся общественными поручениями и не занимать свободное от уроков время бесцельными мероприятиями. Нужно сделать содержание работ пионерских отрядов более живым, интересным, целенаправленным.

Комсомольские и пионерские организации нашего города добились некоторых успехов, стремясь выполнить решения съезда. Во-первых, они численно выросли. Теперь комсомольцев и пионеров насчитывается в школах 15,257 человек; это большая сила. Содержание работы комсомольских организаций и пионерских дружин значительно улучшилось.

Постановление ЦК ВКП(б) о мерах по устранению перегрузки учащихся общественной и другой учебной работой явилось для нас важным и своевременным указанием. Была упрощена система общественных поручений среди учеников, строго регламентировано проведение школьных собраний. Это помогло школьникам лучше учиться. У нас имеются теперь дружины, где все пионеры успевают в школах 28, 14, 38 и других.

Большую роль в расширении кругов учащихся сыграли литературные вечера, тематические пионерские сборы, предметные кружки, путешествия по родному краю, смотр художественной самодеятельности. Ценное начинание проявили комсомолы и пионеры 16-й средней школы. Они развили на школьном участке плодово-ягодный сад. Желательно, чтобы эту инициативу подхватили и в других школах.

И все же в работе комсомольских и пионерских организаций Кемерово остается много недостатков. Стремясь устранить их недостатки, сделать ее интереснее, разнообразнее, мы забыли о главном: основной патриотический долг ребят — хорошо учиться. Успешность наших комсомольцев и пионеров остается низкой. В городе нет ни одной школьной комсомольской организации, которая бы имела полную успеваемость. К концу учебного года 6 процентов общего числа пионеров не успевало.

Одна из причин того, что борьба за учебную дисциплину не стала центром их деятельности — плохая работа звеньев. А ведь только звено может влиять на учет каждого неуспевающего, оказать ему индивидуальную помощь. Огромное значение имеет наличие в звене, отряде дружного, сплоченного коллектива. Там, где создан такой коллектив, работа, как правило, ведется интересно, а главное — не безуспешно. Создание же коллектива начинается со сплочения активной группы.

Большим минусом является то, что часть старших вожатых, не имея достаточного образования, плохо справляется со своими обязанностями, часто не может разрешить элементарных вопросов пионерской работы. В этом году, как и в прошлом, горком ВЛКСМ организует семинары для вожатых. Проводить их будут на более высоком идейно-теоретическом уровне. В программу семинаров включены лекции по психологии, педагогике, внешней и внутренней политике Советского Союза и по вопросам практики пионерской работы.

Безусловно, учительские коллективы должны оказывать вожатым соответствующую помощь. Совместная работа вожатых и учителей — непременное условие успешности обучения и воспитания школьников. Так, где директор школы, учителя помогают отрядам вожатым, особенно учениками-комсомольцами 7—8—9 классов, там резко повышается успеваемость и обогащается работа отрядов. Приведу характерный случай. Пионерская организация первой средней школы работала неудовлетворительно. Директор школы тов. Парфенов обратил на это серьезное внимание. Состоялось специальное обсуждение положения дел в пионерской дружине на педсовете. И работа дружины заметно изменилась, намного повысилась успеваемость пионеров.

Несколько слов о политико-массовой работе среди школьников. В прошлом году в школах очень мало читалось докладов на политические и естественнонаучные темы. Современное недостаточное проведение антиимпериалистической пропаганды. Нужно позаботиться о создании в каждой средней, семилетней школе специального лектория, о систематическом чтении лекций и докладов.

Воспитание школьной молодежи — очень ответственное и почетное дело, особенно сейчас, когда советский народ строит коммунистическое общество. Недаром XI съезд ВЛКСМ уделил столько внимания вопросу работы комсомола в школе. На выполнение этих решений съезда должны быть направлены сейчас все усилия комсомольских организаций. Существенную помощь комсомольцам обязаны оказать учителя. Совместная их работа — залог успеха нашей школы.

Е. ДОЦЕННО, секретарь Кемеровского горкома ВЛКСМ.

# Десятилетие второй мировой войны

Первое сентября 1939 года считается датой начала второй мировой войны. В этот день гитлеровские фашистские полчища вторглись в Польшу, начав свой разбойничий поход с целью порабощения человечества. Война была официально объявлена. Но фактически она началась значительно раньше. «Началась она выхождением, без объявления войны», — говорится в «Братском курсе истории ВКП(б)». — Государства и народы как-то незаметно вползли в орбиту второй империалистической войны. Начали войну в разных концах мира три агрессивных государства, — фашистские правящие круги Германии, Италии, Японии».

Еще в 1935 году фашистский диктатор Италии Муссолини бросил свою армию на завоевание Абиссинии. Небольшая, отсталая страна в северо-восточной части Африки не смогла оказать серьезного сопротивления механизированным и моторизованным войскам агрессора. Но удар по Абиссинии означал вместе с тем удар по коммунизму Англии с ее колониальными владениями и являлся началом нового раздела мира между империалистами.

В 1936 году Германия и Италия предприняли интервенцию против республиканской Испании. Три года вел испанский народ героическую борьбу против фашистского диктатора Франко, но имевшего поддержку в народе, по опиравшегося на вооруженную помощь германо-итальянских интервентов. Вторжение на Иберийский полуостров войск Гитлера и Муссолини вело к ухудшению военно-стратегических позиций Германии и Италии и ослабляло позиции Англии и Франции. В 1937 году начался захват милитаристской Японией центральных районов Китая. Это также было серьезным ударом по интересам Англии, Франции и Соединенных Штатов Америки.

Период кануна второй мировой войны представлял странную и необычайную картину возрастающей активности агрессоров и полной пассивности так называемых «демократических» государств — Англии, Франции и США, против которых собственно и были направлены действия завоевателей. Политика «невмешательства», нашедшая отвратительное выражение в попустительстве со стороны англо-французской дипломатии фашистской интервенции в Испании, получила завершение в мюнхенском договоре в 1938 году. Протестив в начале 1938 года Австрию, гитлеровская Германия потребовала себе значительную часть территории Чехословакии и не встретила в этом никакого сопротивления со стороны правящих кругов Англии и Франции. Премьеры Англии и Франции — Чемберлен и Даладе — в явном удовольствии реакционных кругов США, подпиранных гитлеровской Германией, подписали в Мюнхене сделку за счет своего союзника — Чехословакии. Они не только согласились на фашистский захват всей чехословацкой территории (что и завершилось весной 1939 года), но и оказали давление на буржуазное правительство Чехословакии, заставив его капитулировать.

Мюнхенская сделка была направлена против СССР. Англо-французская дипломатия опираясь на открытую поддержку фашистским агрессорам одну важную позицию за другой и толкала гитлеровскую Германию на Восток. Вся политика английского правительства Чемберлена исходила из расчета на близкое нападение Германии на Советский Союз.

Опубликованные уже в послевоенное время документы и материалы, освещающие события кануна второй мировой войны, неопровержимо показывают, что на-

править немецкую агрессию против СССР рассчитывала не только правящая клика Англии, сознательно шедшая на сделку с Гитлером и планировавшая полюбившийся раздел «сфер влияния» между Германией и Англией. Подобные планы встречали сочувствие и у Черчилля и у правых лейбористов, формально состоявших в оппозиции к Чемберлену и поминавших всю неадекватность и опасность для Англии сделки с гитлеровцами. В так называемой «оборонной записке» германского посла в Лондоне Дирхенга раскрывается о тайной беседе, которая состоялась между умеренным политиком лейбористской партии Бакстоном и советником германского посольства Кордом. В этой беседе Бакстон, действовавший явно с ведома правящих кругов Англии, предлагал гитлеровцам соглашение, по которому Великобритания обещала бы уважать германские сферы интересов в Восточной и Юго-Восточной Европе».

Советский Союз вел в эти годы энергичную и активную борьбу за создание системы коллективной безопасности, за объединение всех сил, стоящих за мир, против агрессии. Только в 1939 году Англия и Франция вступили в переговоры с правительством СССР о военном союзе и взаимопомощи. Но они провокационно затягивали заключение соглашения, тайно ведя в то же время переговоры с Германией и подталкивая буржуазно-фашистское правительство Польши на отказ от военного соглашения с СССР.

«В немногих словах дело заключается в следующем, — говорил об этих переговорах тов. В. М. Молотов на внеочередной четвертой сессии Верховного Совета СССР 31 августа 1939 г. — С одной стороны, английское и французское правительства боялись агрессии и ввиду этого хотели бы иметь пакт взаимопомощи

с Советским Союзом, поскольку это усиливает их самих, поскольку это усиливает Англию и Францию. Но, с другой стороны, английское и французское правительства имеют опасения, что заключение серьезного пакта взаимопомощи с СССР может усилить нашу страну, может усилить Советский Союз, что, оказывается, не отвечает их позиции. Приходится признать, что эти опасения у них взяли верх над другими соображениями».

Известно, что после срыва западных держав переговоров с СССР Советский Союз заключил 23 августа 1939 года договор о ненападении с Германией. Это было мудрым актом Советского правительства, давшим возможность нашей стране провести важную и обширную подготовку к обороне против агрессии.

«Пакт о ненападении есть пакт о мире между двумя государствами, — говорил по этому поводу товарищ Сталин в своем историческом выступлении по радио 3 июля 1941 года. — Именно такой пакт предложила нам Германия в 1939 году. Моно на Советское правительство отказаться от такого предложения? Я думаю, что ни одно миролюбивое государство не может отказаться от мирного соглашения с соседней державой, если во главе этой державы стоит даже такой изверг и людоед, как Гитлер и Риббентроп. И это, конечно, при одном непременном условии — если мирное соглашение не задает ни прямо, ни косвенно территориальной целостности, независимости и чести миролюбивого государства. Как известно, пакт о ненападении между Германией и СССР является именно таким пактом».

Что выиграли мы, заключив с Германией пакт о ненападении? Мы обеспечили нашей стране мир в течение полутора лет и возможность подготовки своих сил для отпора, если фашистская Германия рискнула бы напасть на нашу страну вопреки пакту. Это определенный выиг-

рыш для нас и проигрыш для фашистской Германии».

История, ход второй мировой войны полностью подтвердили огромное значение той полуторогодовой отсрочки, которую получила Советский Союз в 1939 году, благодаря мудрой политике своего правительства. Это сейчас особенно ясно, поскольку все западноевропейские страны оказались не в состоянии дать отпор гитлеровской агрессии. Советский Союз одержал победу в войне, нанес врагу решающие поражения, определившие исход всей мировой войны.

События второй мировой войны — в памяти всего нынешнего поколения. Буржуазно-помещичье государство польских лавов рассыпалось, как карточный домик, под ударами германской армии. Затем последовал короткий затишье, так называемой «странной войны» между Германией, с одной стороны, и Францией и Англией — с другой. До самой весны 1940 года реакционные правящие круги Франции и Англии, находившихся формально уже в состоянии войны с гитлеровской Германией, не только не предпринимали наступательных операций, но проявляли поразительное бездействие в деле создания крепкой обороны на восточных границах Франции. В Париже и в Лондоне в этот период значительно больше думали о вооруженном вмешательстве в советско-финскую войну на стороне реакционной Финляндии против Советского Союза. И когда весной 1940 года гитлеровские армии бросились сначала на север для захвата Норвегии и Дании, а затем на запад на Голландию, Великобританию, Францию, произошло быстрое «молниеносное» разгром армий западных держав. Франция капитулировала и была оккупирована немцами. Части английской экспедиционной армии с огромными потерями проявила так называемую Дюнкерскую операцию по эвакуации своих войск с континента в Англию через Ла-Манш.

Даже в 1941 году после колоссальных разрушений, которые причинила гитлеровская авиация Лондону и другим британским городам и промышленным центрам, после захвата Германией и Италией всего Балканского полуострова в Англии действовали виднейшие силы, стоявшие за сделку с Гитлером, за союз с ним против СССР. Именно на эти круги и был рассчитан тайный передел ближайшего будущего Гитлера — Гесса в Англию с целью подготовки соответствующего соглашения.

Британский империализм и стоявший за ним более сильный американский империализм, ослепленный золотым дождем долларовых кредитов Германии, не могли согласиться на тот план полного передела мира «по силе», который требовали германские, итальянские и японские империалисты. Вторая мировая война возникла как неизбежный результат развития мировых экономических и политических сил на базе современного монополистического капитализма. Неравномерность развития капиталистических стран привела к острейшему нарушению равновесия внутри мировой системы капитализма. Группы империалистических держав — Германия, Италия и Япония — считала себя обделенной и решила вооруженным путем переделить рынки сбыта, источники сырья и весь мир в свою пользу. В этом и заключается тот факт, что сама капиталистическая система мирового хозяйства таит в себе предпосылки кризисов и военных столкновений.

Товарищ Сталин говорит, что «... в результате первого кризиса капиталистической системы мирового хозяйства возникла первая мировая война; в результате же второго кризиса возникла вторая мировая война. Это не значит, конечно, что вторая мировая война является копией первой. Наоборот, вторая мировая война существенно отличается от первой по своему характеру. Следует иметь в виду, что

(Окончание на 4-й стр.)

# Иностранные отклики на ноту Советского правительства югославскому правительству

## ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА, 31 августа. (ТАСС). Газета «Руде право» и другие чехословацкие газеты на видных местах под крупными заголовками публикуют сегодня ноту Советского правительства югославскому правительству. «Руде право» предпосылает ноте следующий заголовок: «Советский Союз относит югославское правительство к категории злонамеренных дезертиров».

Газета отмечает, что новая нота Советского правительства по вопросу об отъезде югославского правительства от претений к Австрии лишний раз разоблачает и выводит на чистую воду обманчивость клеветников, ждецов и обманщиков из клики Тито.

Из нового заявления Советского правительства, пишет газета «Прага», еще раз вытекает, что попытки югославского правительства скрыть свое предательство теряют полный крах.

Газета «Лидова демокраце» в подзаголовке подчеркивает, что советская нота является достойным ответом правительству Югославии, которое пытается вновь распространять ложь и клевету.

## ПОЛЬША

ВАРШАВА, 31 августа. (ТАСС). Все польские газеты под крупными заголовками публикуют ноту Советского правительства югославскому правительству.

В заголовках газеты подчеркивают: «СССР защищает интересы народов Югославии от предательства титовской клики» («Трибуна людюв»); «Выходная директива западных хозяев, правительство Тито пытается скрыть следы предательства интересов каринтийских словен и национальных интересов Югославии» («Же чех Варшава»); «Нота Советского правительства разоблачает предательство клики Тито народов Югославии. Титовская клика безрезультатно прибегает к новой клевете и лжи» («Польска збройна»).

## ВЕНГРИЯ

БУДАПЕШТ, 31 августа. (ТАСС). Все сегодняшние венгерские газеты на первых страницах под большими заголовками публикуют полный текст ноты Советского правительства югославскому правительству.

«Сабад неп» в заголовке пишет: «Советский Союз в своей новой ноте разоблачил двуличие и лживость югославского правительства, дезертировавшего в лагерь империалистов».

Газета «Ненсав» озвучивала текст советской ноты словами: «В вопросе Словенской Каринтии югославское правительство выступило в качестве агента империалистических кругов».

«Сабад со» в заголовке подчеркивает: «Новая нота Советского правительства разоблачает перед народами Югославии злодеяния банды Тито».

## РУМАНИЯ

БУХАРЕСТ, 31 августа. (ТАСС). Все румынские газеты опубликовали полный текст ноты Советского правительства югославскому правительству.

## БОЛГАРИЯ

СОФИЯ, 31 августа. (ТАСС). Софийская радиостанция передала полный текст ноты Советского правительства югославскому правительству.

Все болгарские газеты помещают полный текст ноты.

## АЛБАНИЯ

ТИРАНА, 31 августа. (ТАСС). Как передает Албанское телеграфное агентство, албанские газеты помещают на первых страницах ноту Советского правительства югославскому правительству.

## АВСТРАЛИЯ

СИДНЕЙ, 31 августа. (ТАСС). Газета «Трибуна» в редакционной статье пишет: «Нота Советского правительства югославскому правительству полностью разоблачает режим Тито как клику, пре-

давшую дело демократии и социализма и дезертировавшую в лагерь иностранного капитала и реакции. Клика Тито предает национальную независимость Югославии и ставит югославскую экономику под контроль иностранного капитала, подготавливая тем самым страну к использованию ее в качестве военной базы империалистов для нападения на Советский Союз и страны народной демократии».

Все вечерние газеты опубликовали сегодня на первых страницах сообщение о новой ноте Советского правительства югославскому правительству. Радиостанция уделяет этому сообщению значительное место в своих передачах. Газеты особо подчеркивают то место ноты, где говорится, что югославское правительство выступает как «недруг и противник Советского Союза и как агентура иностранных империалистических кругов».

## ИНДИЯ

ДЕЛИ, 31 августа. (ТАСС). 31 августа в индийских газетах опубликовано изложение ноты Советского правительства югославскому правительству.

## АНГЛИЯ

ЛОНДОН, 31 августа. (ТАСС). Газеты отдают ноте Советского правительства югославскому правительству большое место. Все газеты приводят пространные цитаты из советской ноты.

Большинство газет приводит содержание в ноте текст письма И. В. Сталина канцлеру Австрии Реннеру.

ЛОНДОН, 31 августа. (ТАСС). Дипломатический обозреватель газеты «Манчестер гардиан» пишет по поводу ноты Советского правительства югославскому правительству: «В Советской ответной ноте используется самое слабое место югославской ноты — выдержка из письма Сталина Реннеру от 1945 года, которая должна была доказать, что Советский Союз еще в 1945 году гарантировал австрийские границы 1938 года. Советская версия этой югославской версии, но ни та, ни другая не могут служить подтверждением югославской интерпретации».

## ФИНЛЯНДИЯ

ХЕЛЬСИНКИ, 31 августа. (ТАСС). Сегодня все газеты публикуют в изложении новую ноту Советского правительства югославскому правительству.

## ДАНИЯ

КОПЕНГАГЕН, 31 августа. (ТАСС). Все копенгагенские газеты помещают сегодня подробное изложение ноты Советского правительства югославскому правительству Югославии. Газеты подчеркивают заявление Советского правительства о том, что нота направлена правительству Югославии не для того, чтобы переубедить его, поскольку невозможно переубедить правительство, не имеющее убеждений, а действующее по указке своих западных хозяев. Эта нота имеет целью разоблачить югославское правительство и помочь народам Югославии разобраться в правде о нынешнем правительстве.

Газета «Лид о фольк» помещает ноту на самом видном месте под крупными заголовками: «Советский народ презирает дезертиров вроде Тито». «Правительство Тито не может рассчитывать на любовь и уважение к нему со стороны Советского правительства». Крупным шрифтом газета печатает то место советской ноты, где югославское правительство характеризуется как дезертир.

## ГОЛЛАНДИЯ

ГААГА, 31 августа. (ТАСС). Голландское радио вчера поздно ночью и сегодня утром в последних известиях передало краткие выдержки из последней ноты Советского правительства югославскому правительству. Радио выделит письмо товарища Сталина австрийскому канцлеру и подчеркивает, что, хотя в этом письме говорилось о желании сохранить независимость и целостность Австрии, однако это не означало, что австрийские границы

не будут подвергнуты исправлению. Радио перело также выдержку из ноты, в которой говорится, что югославское правительство изменило своему народу и отказалось в результате переговоров с Англией, проводившихся за спиной Советского Союза, от своих прежних требований в отношении Словенской Каринтии.

Утренние газеты уделяют большое внимание ноте Советского правительства. Газета «Де фольскрант» приводит цитаты из ноты на первой странице. Газета выделяет то место, где говорится, что югославское правительство стало фашистским, а югославские руководители запутались в грязных клеветнических измышлениях и лжи и что югославское правительство следует указке западных империалистов.

## ШВЕЦИЯ

СТОКГОЛЬМ, 31 августа. (ТАСС). Все сегодняшние стоковые газеты опубликовали изложение ноты Советского правительства югославскому правительству. Газета «Ню даг» напечатала изложение советской ноты под заголовком: «Клика Тито выступает сейчас как открытая агентура империализма». Заголовки газеты «Морган-тиндинген» гласит: «Новая советская нота разоблачает план создания Дунайской монархии». В заголовках «Стокгольм-тиндинген» и «Свенска дагбладет» подчеркивается, что «русские называют Тито дезертиром».

## ИТАЛИЯ

РИМ, 31 августа. (ТАСС). Все итальянские газеты опубликовали сообщение о ноте Советского правительства югославскому правительству.

Газета «Унита» в крупном заголовке на первой странице подчеркивает, что Советский Союз разоблачает в этой ноте фашистские югославской дипломатии и документально подтверждает двурядную политику белградской клики.

В подзаголовке «Унита» пишет: «Советский Союз всегда защищал право народов на самоопределение и в свое время выступил против американских планов отторжения Сицилии от Италии».

Орган христианско-демократической партии газета «Пополо» и официоз правительства газета «Мессаджеро» выступили в своих резюме ноты фразы, касающиеся американских планов отделения Сицилии.

## ФРАНЦИЯ

ПАРИЖ, 31 августа. (ТАСС). Все сегодняшние парижские газеты сообщают о ноте Советского правительства югославскому правительству от 29 августа с. г. Газета «Омонит», сообщая, что полный текст ноты Советского правительства будет опубликован в следующем номере газеты, приводит большие выдержки из ноты под заголовком: «После дезертирства в лагерь фашизма Тито «не может рассчитывать на любовь и уважение к нему со стороны Советского правительства», заявляет Москва в новой ноте».

В статье «Разоблаченные провокаторы» газета пишет: «Нота СССР была направлена белградскому правительству не с целью убедить кучку дезертиров из лагеря социализма, липенных убеждений и действующих по инструкциям поджигателей войны; она показывает простым, даже очень мало осведомленным людям истинную природу югославского правительства как врага и противника Советского Союза, как эмиссара иностранных империалистических кругов».

Газета «Эпок» поместила содержание ноты Советского правительства вместе с сообщением о том, что США предоставляют клике Тито заем в сумме 25 миллионов долларов.

## США

НЬЮ-ЙОРК, 31 августа. (ТАСС). Все утренние газеты 31 августа на видном месте помещают изложение ноты Советского правительства югославскому правительству. Газета «Нью-Йорк таймс» публикует на первой полосе подробное изложение ноты, занимающее несколько колонок. Газета помещает также полный текст ноты под крупным заголовком.

В отдельных странах, в дальнейшем обострению общего кризиса капитализма.

От империалистической системы отделились Центральная и Восточная Европа — Польша, Чехословакия, Румыния, Венгрия, Болгария, Албания. Война расшатала устои империализма и на огромных территориях колониального мира: народы колоний и зависимых стран поднялись на великую освободительную борьбу против своих угнетателей. Эта борьба продолжается и ныне, ибо народы колоний не хотят и не будут жить по-старому.

Известно, что империалистические державы, вставшие ныне во главе империалистического, антидемократического лагеря, — США и Англия еще в ходе войны помню цели, отвечающих интересам дела разгрома фашизма и освобождения поработанных агрессорами стран, преследовали собственные корыстные цели. Они рассчитывали после разгрома своих конкурентов — Германии, Италии и Японии — завладеть их позициями, рынками сбыта и сферами влияния и установить мировое господство англо-американского блока. К достижению этих целей и направлена ныне их политика, нашедшая свое наиболее яркое воплощение в агрессивном Северо-атлантическом договоре и гонимых вооружений.

Но уроки второй мировой войны говорят о том, что планы претензий на мировое господство неизбежно терпят провал. Разрушившись во всем мире всемирное движение сторонников мира свидетельствует о том, что теперь на пути новых агрессоров стоят неизмеримо более мощные и более объединенные силы, чем это было накануне второй мировой войны. Народы не хотят новой войны и не допустят ее. Они обладают достаточными возможностями, чтобы сорвать планы поджигателей новой войны.

Б. ЛЕОНТЬЕВ.

# 2 октября — Международный день борьбы за мир

## ВОЗВРАЩЕНИЕ ПОСТОЯННОГО КОМИТЕТА ВСЕМИРНОГО КОНГРЕССА СТОРОННИКОВ МИРА

ПАРИЖ, 30 августа. (ТАСС). Постоянный комитет Всемирного конгресса сторонников мира опубликовал воззвание в связи с Международным днем борьбы за мир, проводимым 2 октября.

Мужчины и женщины всех стран! — говорится в воззвании. — Так же, как в августе 1914 года и в сентябре 1939 г. всеобщему миру угрожает опасность. Так же, как тогда, небольшая группа людей, алчущих прибылей и господства, потравившая себя раз атомной бомбой, препятствует мирным переговорам между народами и организует при содействии подлинные воле правительства новые военные союзы. Ратификация Атлантического договора, решение вернуть палачам мира в Западной Германии и Японии их могущество и оружие, оказываемая повсюду поддержка злейшим врагам народов, поддержка Палатки в вооруженном выступлении против греческого народа, очаги пожара, зажженные и поддерживаемые колониальной политикой, — все это разоблачает в лице тех, кто фабрикует военные договоры, лицемерно изображаемые как оборонительные, — искателей кровавых авантюры.

Люди, ведущие эту игру в военные союзы и все время занимающиеся провокациями, уже обрекают свои народы на нищету, возлага на них тяжелое бремя новой гонимы вооружений. Для рабочего это означает снижение заработной платы и покупательной способности, это означает угрозу безработицы. Для крестьянина, ремесленника, торговца это означает постоянное увеличение налогов.

Те, которые стремятся к военной авантюре, повсюду проводят полицейский террор и посягают на свободы народов. Они усиливают эксплуатацию и угнетение народов. Они хотели бы вовлечь человечество в новую войну — самую кровавую.

## Выход очередного номера газеты «За прочный мир, за народную демократию»

БУХАРЕСТ, 31 августа. (ТАСС). Вышел очередной 17 (44) номер газеты «За прочный мир, за народную демократию». Переводная статья — «Завладевшие фашистские насилиями» разоблачает буржуазно-националистическую клику Тито.

В газете опубликованы статьи: Рудольфа Сланского — «Титовщи — прислужники империализма», Гега Лопон — «Конституция Венгерской Народной республики», Чуку Де — «Свободительная борьба китайского народа», Раймона Гийо — «Ответ Парижа поджигателям войны», Луиса Карлоса Престеса — «Латино-американские народы борются против империализма США», Р. Голубовича — «Клика Ти-

литную из всех войн. Но сейчас не 1914 и не 1939 годы. Благодаря победе народов над фашизмом силы мира значительно возросли. Сотни миллионов мужчин и женщин, уже объединившихся — без различия убеждений, верований, цивилизации или цвета кожи и решивших защищать жизнь и свободу всех людей, сплотились вокруг Всемирного конгресса сторонников мира. Более чем в 72 странах всех континентов они прочно организовали силы мира. Во многих странах, в частности, во Франции и в Италии петиции в защиту мира с миллионами подписей и грандиозные манифестации противостоят поджигателям войны. Деятельность сил мира уже оказала благотворное влияние на созыв и на результаты сессии Совета министров иностранных дел.

Но угрожающее положение, созданное поджигателями войны, требует все более энергичных действий во все более широких масштабах. Вот почему Постоянный комитет Всемирного конгресса сторонников мира решил провести 2 октября Международный день борьбы за мир. Этот день должен ознаменовать новый подъем сил мира, усиление их деятельности.

2 октября вы скажете «нет» войне! Мужчины и женщины всех стран продемонстрируют в этот день непреодолимую силу сторонников мира! Мы, заявят они, отказываем нести непосильное бремя военных бюджетов, которые все время увеличиваются! Мы требуем положить конец нарушениям национальной независимости и свобод народов!

Работники физического и умственного труда, мужчины и женщины всех возрастов и всех состояний, всех верований и всех убеждений, жизни которых в равной степени угрожает опасность, заявят: мы требуем мира! Обединившись, мы непобедимы. Мы выиграем битву за мир, битву за жизнь.

то превратил КИПО в полицейский аппарат», С. Микуниса — «Кто хозяйничает в государстве Израиль», Яна Марке — «Номедия выборов в Западной Германии».

Газета публикует информацию о трудовых достижениях рабочих Болгарии, о борьбе французских трудящихся против безработицы, о месячнике коммунистической печати в Италии. Помещены материалы о Всесоюзной конференции сторонников мира в Москве и Всемирном конгрессе молодежи и студентов. Под заголовком «США прибирают к рукам Англию» газета дает обзор материалов печати.

В течение дня отбили 4 атаки, нанесены частям 8 дивизии королевских войск значительные потери.

29 августа в районе Каменика Демократические части сблеи 2 самолета и в районе Батра — один. В секторе Агнос Христоросе уничтожен один танк. Королевские войска потеряли убитыми 235 и ранеными свыше 630 человек.

За последние 10 дней части Демократической армии проникли глубоко в тыл противника и продолжают наносить им тяжелые удары.

В секторе бойцы Демократической армии в течение дня отбили 4 атаки, нанесены частям 8 дивизии королевских войск значительные потери.

Наряду с югославскими коммунистами в тюрьмы брошены также советские граждане в Югославии. Полицейский режим Тито зверски обращается с ними. Югославское правительство, как об этом свидетельствует советская нота, отказалось от требований в отношении Словенской Каринтии во время тайных переговоров с империалистами. Тем самым оно добилось поддержки империалистического режима Тито.

Коминформ и коммунистические партии всего мира осудили югославскую кампанию за то, что она подлая под господство чуждых элементов. Они заявили, что югославские коммунисты должны изгнать этих вероломных лидеров и снова поставить свою партию на основы максимализма. Коммунистические партии считают, что сержанте Тито и его клика являются задатки рабочих и подлинных коммунистов Югославии.

Лондона в Саутгэмптон на пути в Вашингтон, где они примут участие в финансовых переговорах США, Англии и Канады.

Лондона в Саутгэмптон на пути в Вашингтон, где они примут участие в финансовых переговорах США, Англии и Канады.

Лондона в Саутгэмптон на пути в Вашингтон, где они примут участие в финансовых переговорах США, Англии и Канады.

Лондона в Саутгэмптон на пути в Вашингтон, где они примут участие в финансовых переговорах США, Англии и Канады.

Лондона в Саутгэмптон на пути в Вашингтон, где они примут участие в финансовых переговорах США, Англии и Канады.



Колодз имени Димитрова Кузнецкого района в прошлом году организовала свою пасеку. Уж в первый год она дала хороший доход.

В этом году количество ульев на пасеке увеличилось втрое. Пасечник Илья Павлович Полошко получил от каждой пчелосемьи по 60 килограммов меда, а всего собрано более трех тысяч килограммов.

На снимке: тов. Полошко за подготовкой ульев к зиме.

## По Кузбассу

### ТЕХНИЧЕСКАЯ ПРОПАГАНДА НА ШАХТЕ

Шахта № 4 треста «Молоотоволь» оснащается новой, передовой отечественной техникой. Значительно возрос интерес к этой технике среди шахтеров.

Партийная организация разработала специальный план проведения технической пропаганды среди горняков. Агитаторами и лекторами утверждены инженеры, техники и другие специалисты горного дела.

С большим интересом слушают трудящиеся шахты простые и доходчивые лекции на технические темы товарищей Одинцова, Трушкина и Курнакова.

### БЛОКИ И АРБУЗЫ

В Кемерово появились в продаже арбузы. В магазинах угольщиков в День шахтера были первые в городе арбузы и небольшая партия винограда и слив.

Сейчас из Киргизии в адрес обкомготора «Гастроном» следует большая партия арбузов и дынь. 4 вагона этих бахчевых культур уже получены в Сталинске, еще 4 вагона на днях поступят в Кемерово.

Из Киргизии для городов Кузбасса отгружены также первые вагоны яблок. Начнется отгрузка винограда для трудящихся Кузбасса из Туркмении. Следом отсюда будут завезены персики.

### МЕХАНИЗАЦИЯ КОЛХОЗНОГО КИРПИЧНОГО ЗАВОДА

В крупнейшей в Топкинском районе сельскохозяйственной артели «Пролетарская победа» на кирпичном заводе установлен пресс, приводимый в движение электромотором. Механизация завода позволила колхозу увеличить выработку кирпича на 7 тысяч штук в смеху.

### ЛАРЬКИ НА ПОЛЯХ

В период уборки урожая и хлебопашеством Троицкий районный союз потребительской кооперации организовал торговлю в молотильных агрегатах и полевых станках колхозов.

Для розничной продажи хлеборобам, занятым на уборке, из райпотребсоюза направлено на 500 тысяч рублей товаров первой необходимости.

### ПОКУПКИ ШАХТЕРОВ

Магазины УРСА комбината «Кемеровоуголь» за 7 месяцев текущего года продали горнякам Северного Кузбасса свыше 2.600 радиоприемников, 150 мотоциклов, 540 велосипедов, 60 паян, 320 патефонов, большое количество банов и аккордеонов, около 6 тысяч часов различных марок и другие ценные вещи.

25 шахтеров имеют свои собственные автомашины «Москвич».

Ответственный редактор А. БАБАЯНЦ.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»  
С 1 по 4 сентября  
«КОНСТАНТИН ЗАСЛОНОВ»  
Секансы: 12, 1-40, 3-20, 5, 6-40, 8-20, 10, 11-30.  
Малый зал днем —  
«КИНОСОРНИК № 13»  
Секансы: 1, 2-15, 3-30  
вечером —  
«ВЕСЕННИЙ ПОТОК»  
Секансы: 5, 7, 9, 10-45.  
СКОРО: «Доктор Калужный»

Администрация, партбюро и местком комитет Гобсана с присоединением ищезают о смерти старейшего работника  
МАЛЫЦЕВА  
ПЕТРА ИВАНОВИЧА,  
последовавшей 1 сентября, и выражают соболезнование семье покойного.  
Вывоз тела из квартиры покойного 2 сентября в 17 час.

МИНИСТЕРСТВО МЯСНОЙ И МОЛОЧНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СССР  
Главмясо  
МОСКОВСКИЙ ОРДЕНА ЛЕНИНА  
МЯСОКОМБИНАТ  
ИМЕНИ А.И.МИКОЯНА  
ПРОДАЕТ  
туговлицы косяные белые  
для ручной пришивки в неограниченном количестве

НА ПУГОВИЦЫ  
2-го сорта  
дается скидка 10 %

ПО ЦЕНЕ:  
10-13 мм — 14 коп. штук  
14 мм — 16 коп. штук  
15 мм — 18 коп. штук.

ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСУ: Москва, 29, Михайловский проезд, дом № 3, Отдел сбыта Мясокомбината. Телефоны: Ж 2-55-84 и Ж 2-28-20.